

За Красное Знамя Государственного Комитета Оборон

На днях опубликованы предварительные итоги Всесоюзного социалистического соревнования в сельском хозяйстве. За итоги весеннего сева Горьковская область зачислена кандидатом на получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Оборон. По показателям развития колхозного животноводства область также признана кандидатом на получение Красного Знамени Государственного Комитета Оборон.

Самоотверженный патристический труд колхозников, колхозниц, специалистов сельского хозяйства и работников МТС, совхозов на первом этапе борьбы за высокий урожай и развитие колхозного животноводства в первом полугодии 1942 года получил высокую оценку.

Приятно и радостно получить такую оценку за работу в дни великой отечественной войны.

В историческом докладе 6 ноября 1941 года великий Сталин призывал к тому, «чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности...».

На призыв вождя колхозники и колхозницы, от мала и до велика, ответили всепобеждающим стахановским трудом. В результате подготовка к весеннему севу была проведена организованно, а сам сев прошел с небывалым подъемом и закончен на 18 дней раньше, чем в прошлом году. Колхозы и совхозы области посеяли в текущем году на 46.300 га больше, чем в прошлом году. Это несмотря на трудности военного времени.

Если мы вспомним деревню времен войны 1914 года, когда с первых месяцев сельское хозяйство катастрофически разорялось и падало вниз, когда сотни тысяч десятин оставались незаселенными, то со всей наглядностью станет ясной сила, мощь и жизнеспособность колхозного строя, позволяющего нам преодолевать любые трудности военного времени и еще лучше, чем до войны, выполнять задачи, стоящие перед сельским хозяйством.

Лозунг: «Все для фронта, все для победы над врагом!» — был и есть не только знамя, но и вдохновляющее начало в напряженном труде широких масс колхозного крестьянства.

Самое замечательное заключается в том, что социалистическое соревнование в колхозной деревне охватило в текущем году все слои сельского населения. Образцы стахановского труда показывали на весеннем севе и других сельскохозяйственных работах не только основные колхозные кадры, но также старики, подростки, эвакуированное население, члены семей рабочих и служащих.

На многих примерах можно видеть замечательные процессы превращения людей в энтузи-

астов коллективного производства. Тракторист Жадаев непрерывно проработал на тракторе 48 часов и выполнил сменные задания на 150 проц. Это подлинный трудовой героизм. Массовый трудовой героизм и является главной причиной успеха весеннего сева.

В области развития животноводства колхозы и совхозы области в текущем году также сделали значительный шаг вперед. Поголовье крупного рогатого скота на 1 июля выросло по сравнению с прошлым годом на 16,7 проц., свиней — на 11,5 проц. и овец — на 34,2 проц. Многие колхозы добились значительных успехов и в повышении продуктивности животноводства.

Зачисление Горьковской области по предварительным результатам социалистического соревнования за получение высокого урожая и развитие животноводства кандидатом на получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Оборон — большая честь. Но это накладывает на нас исключительно большую ответственность за дальнейшее развитие сельского хозяйства и постоянное увеличение производства сельскохозяйственных продуктов для удовлетворения нужд нашей доблестной Красной Армии и страны.

Товарищ Сталин говорил, что колхозный строй не уменьшается, а увеличивает ответственность партийных и советских организаций за руководство сельским хозяйством. В условиях войны, когда многие старые руководящие и квалифицированные кадры колхозов, МТС и совхозов ушли на фронт, это положение приобретает особо важное значение.

Опыт показывает, что наибольшего успеха добились те районы, которые правильно организовали работу с кадрами, вновь пришедшими к руководству колхозами, совхозами и МТС, по-настоящему занимались подготовкой новых квалифицированных кадров и повседневно помогали им.

Результаты честного колхозного труда на весеннем севе не замедлили сказаться на развитии посевов сельскохозяйственных культур. Зерновые культуры почти повсеместно находятся в хорошем состоянии. Очень хорошие виды на урожай овощных культур. В отличном состоянии находятся льны.

Вместе с этим, в ряде колхозов до сих пор недооценивается своевременный уход за посевами картофеля, корнеплодов, проса и ряда других пропашных культур. Во многих колхозах уже создалась серьезная угроза срыва получения высокого урожая этих культур только потому, что своевременно не проведена междурядная обработка и прополка их. Эту угрозу можно и нужно предотвратить, немедленно провести междурядную обработку и прополку.

М. Родионов —

секретарь Горьковского областного комитета ВКП(б)

Хорошие виды на урожай еще больше воодушевляют колхозников, работников МТС и совхозов на самоотверженный стахановский труд. Дело сейчас заключается в том, чтобы партийные и советские организации, руководители МТС, совхозов и колхозов сумели возглавить производственный подъем и правильно организовали труд колхозников, работников МТС и совхозов.

Сейчас в колхозах и совхозах напряжение в работе нарастает и будет нарастать с каждым днем. В ближайшие дни необходимо завершить сенокос, силосование, сенопоставки, настойчиво продолжать борьбу с сорняками на посевах всех культур, своевременно производить обработку паров, привести в полную готовность все средства к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов.

Задача руководителей колхозов, совхозов и МТС сейчас заключается в том, чтобы обеспечить твердое руководство восстановкой сил, не допускать рвачки и шараханья из одной стороны в другую, не допускать, чтобы одна работа выполнялась за счет другой; правильно использовать условия погоды, обеспечить своевременное окончание каждого вида сельскохозяйственных работ.

Уборка естественных лугов в текущем году проходит организованно и темпы сенокоса выше, чем в прошлые годы, несмотря на то, что к косе лугов привлечена значительная часть людей, которые впервые взяли косу в руки. Многочисленные факты, когда не только мужчины, но и женщины перевыполняют нормы выработки на косе больше, чем в два раза. Так, например, колхозница колхоза «Долой межи», Шарьинского района, тов. Коряковцева скашивала до 1,03 га в день при норме 0,35 га.

Тем не менее сенопоставки нельзя признавать удовлетворительными. Наряду с таким районом, как Чаловский, который уже выполнил план сенопоставок, с такими районами, как Городецкий, Бутурлинский, Перевозский и другие, которые близки к выполнению плана сенопоставок, в целом по области сенопоставки идут неудовлетворительно. Ссылка некоторых руководителей колхозов на то, что нехватает тягла, неправильная и не может быть принята во внимание.

Совершенно непонятно, на что рассчитывают руководители Красно-Баковского района, колхозы которого отстают с сенокосом и сдали в счет поставок всего лишь 91 тонну сена.

Ход созревания отдельных культур показывает, что в текущем году уборку льна можно

будет начинать, примерно, на неделю раньше нежели уборку зерновых. Поэтому партийные и советские организации леноводных районов, руководители колхозов и МТС должны немедленно привести в боевую готовность все средства для быстрого проведения уборки льна, чтобы до начала уборки зерновых не только закончить тербление льна, но значительную часть его околотить и разослать весь лен в августе.

Очень серьезные задачи стоят перед колхозами в текущем году по уборке семенников многолетних трав. Площадь семенников отведена большая, значительно большая, чем в предыдущие годы. Кроме того, надо иметь в виду, что потери урожая от несвоевременной уборки и вытирания семенников на клевере больше, чем на любой другой сельскохозяйственной культуре.

Поэтому перед каждым колхозом и совхозом должна быть поставлена задача обеспечить уборку, обмолот и вытирание семенников клевера в течение августа и начала сентября.

Задачи уборки урожая велики и ответственны. Товарищ Сталин сказал, что уборка дело сезонное: — убрал вовремя — выиграл, не убрал вовремя — проиграл. Поэтому необходимо обратить особое внимание на недопустимость повторения ошибок прошлого года, когда из-за плохой подготовки в отдельных районах и колхозах уборка и обмолот хлебов проводились с большим запозданием и были допущены большие потери урожая.

Опубликованное на днях постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» является конкретнейшей программой действий для всех колхозов, МТС и совхозов, для всех партийных и советских организаций.

Необходимо в ближайшие дни во всех колхозах, МТС и совхозах провести тщательную проверку готовности к уборке урожая, обратив особое внимание на подготовку уборочных машин, инвентаря и транспортных средств. Проверить, правильно ли составлены рабочие планы, учтены ли в них все возможности для проведения уборки действительно в сжатые сроки. Всемерно применяя серпы, косы и т. д., ни в коем случае нельзя допускать недооценки уборочных машин, ибо тот, кто встанет на этот путь, наверняка провалит успешное проведение уборки. Все уборочные машины должны быть пущены на полный ход с первого же дня работы.

Имея в виду, что в текущем году дожди выпадают очень часто, особое значение приобретает своевременная подготовка крытых токов, овиннов и зерносушилок. Поэтому необходимо до начала уборки хлебов закончить строительство и ремонт

овиннов, риг, зерносушилок и приспособлений для сушки зерна в каждом колхозе, а также закончить строительство и приведение в порядок крытых токов для каждой полеводческой бригады. Надо с самого начала уборки своевременно скирдовать хлеба, шире применять ручную подноску снопов и подвозку их на крупном рогатом скоте.

Особое значение для успешного проведения уборки и заготовок сельскохозяйственных продуктов будет иметь правильное использование тягловой силы. Поэтому необходимо обратить серьезное внимание на подготовку коня, на тщательный уход за ним и правильное использование каждой лошади.

Для вывозки зерна и других сельскохозяйственных продуктов в счет выполнения обязательств перед государством в каждом колхозе и совхозе требуется создать специальные транспортные бригады, которые должны приступить к вывозке хлеба с первого же дня обмолота. Всякая оттяжка вывозки зерна не только несет вред государству, но и осложнит работу в колхозах. Поэтому четкую расстановку сил и твердое осуществление плана и графика вывозки зерна надо проводить в каждом колхозе со всей твердостью и последовательностью.

Наряду с уборкой урожая и заготовками сельскохозяйственных продуктов необходимо тщательно подготовить почву для озимого сева. Нужно принять меры к тому, чтобы в текущем году не только выполнить, но и перевыполнить план озимого сева в каждом колхозе.

Следует еще и еще раз подчеркнуть огромное значение работы МТС, ибо, несмотря на всю очевидность значения правильного использования тракторов для успешного проведения всего цикла сельскохозяйственных работ, ряд районов повторяет старую ошибку, недооценивая роль МТС. Районы Залесный, Выксунский и некоторые другие не справились с проведением весеннего сева в значительной мере потому, что не занимались по-настоящему работой машинно-тракторных станций.

Райкомы партии и райисполкомы должны понять, что организация политотделов в МТС и совхозах не снимает с них ответственности за работу МТС. Наличие политотделов в МТС и совхозах должно быть всемерно использовано в каждом районе для лучшей эксплуатации каждого трактора, комбайна и других прицепных машин, а также для улучшения руководства колхозами, — и за это несут ответственность райкомы партии.

Наряду с успехами колхозного животноводства, у нас в области, в ряде колхозов и районов план развития животноводства и, особенно, план повышения продуктивности скота,

(О к о н ч а н и е)

выполняются крайне неудовлетворительно. Так, Ардатовский и Первомайский районы имеют в текущем году даже снижение поголовья по крупному рогатому скоту, а по свиньям снижение поголовья скота на 1 июля текущего года по сравнению с январем 1942 года имеют 22 района. В ряде районов отмечено снижение удоев по сравнению с прошлым годом. Бичом животноводства является поденщина в организации труда. Поденщина в организации труда на фермах и обезличка в эксплуатации коня граничат с вредительством. Они ведут к развалу колхозного животноводства.

Чтобы завоевать Знамя Государственного Комитета Оборона, требуется со всей решительностью и настойчивостью устранить эти недостатки. Кроме этого, необходимо усилить работу по покупке и контрактации скота для колхозных ферм, чтобы уже в течение июля выполнить установленный на 1942 год план по общему поголовью скота.

Опыт ряда районов показывает, что там, где взялись за эту работу по-настоящему, там покупка и контрактация скота проходят успешно. Достаточно сказать, что такие районы, как Ветлужский, Починковский, Б.-Маресевский и некоторые другие, только в течение 15 дней июля закупили и законтрактовали скота для колхозных ферм больше чем по 1 тыс. голов.

Нужно решительнее взяться за наведение порядка на фермах и добиться резкого сокращения падежа молодняка. Совершенно недопустимо, когда в ряде колхозов падеж молодняка достигает 20—30 проц., а управления колхозов и районные организации никак не реагируют на эти факты. Надо установить порядок, чтобы каждый факт падежа скота был обязательно предметом обсуждения в правлении колхоза; виновники должны привлекаться к суровой ответственности.

Необходимо покончить с имеющим еще место в ряде колхозов и даже районов безразличным отношением к вопросам повышения продуктивности скота, улучшить работу с кадрами животноводства, до конца ликвидировать поденщину в оплате труда работников животноводства.

Зачисление Горьковской области кандидатом на получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Оборона обязывает партийную организацию, всех колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов удешевить энергию в

борьбе за получение высокого урожая, за развитие животноводства и повышение продуктивности скота.

Городские партийные организации могут оказать существенную помощь деревне в проведении уборки урожая. Горьковский горком обсудил вопрос о помощи деревне на своем пленуме. Все города области не могут стоять в стороне от выполнения важнейшей военно-хозяйственной задачи — проведения уборки урожая и досрочного выполнения сельскохозяйственных заготовок. Ведущая роль города в условиях войны еще больше возрастает. Запасные части к сельскохозяйственным машинам, инструмент, транспорт, культурные силы, — все, что есть в распоряжении города, должно быть мобилизовано на помощь деревне.

Задача партийных и комсомольских организаций заключается в том, чтобы в период уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов конкретно руководить социалистическим соревнованием, доводить слова большевистской правды до сознания каждого колхозника, работника МТС и совхоза и на примерах стахановской работы передовиков сельского хозяйства и героической борьбы воинов Красной Армии с немецко-фашистскими оккупантами мобилизовать работников сельского хозяйства на ежедневное перевыполнение норм выработки, на выполнение и перевыполнение взятых ими социалистических обязательств.

Оперативно руководить социалистическим соревнованием, ежедневно проверять выполнение обязательств колхозом, совхозом, МТС, помогать им в преодолении трудностей и устранении недостатков, постоянно быть с массами — вот святая святых в работе колхозных, совхозных, МТС и всех сельских парторганизаций.

Все формы массовой политической работы: беседы, лекции, читки, радио, кино, печать нужно поставить на службу успешному проведению уборки урожая и досрочному выполнению планов заготовок сельскохозяйственных продуктов, как важнейшей военно-хозяйственной задачи.

За Красное Знамя Государственного Комитета Оборона! — это лозунг каждого колхозника, колхозницы, работника МТС, совхоза, он должен вдохновлять нас в любую минуту и тогда мы успешно справимся с проведением всего цикла сельскохозяйственных работ и завоеваем Знамя Государственного Комитета Оборона.

Приобретением билетов денежно-вещевой лотереи ускорим разгром гитлеровских мерзавцев

Члены колхоза «Большевик» только в первый день выпуска Второй денежно-вещевой лотереи реализовали билетов на 12500 рублей и вся эта сумма внесена наличными.

Колхозники Шукии С. П., Ишутин И. Н., приобретая билетов на 1000 рублей каждый, и внося тут же деньги, сказали:

— Мы хорошо знаем, что эти средства пойдут на увеличение вооружения, на окончательный

разгром фашистских негодяев.

Д. Никифоров, председатель колхоза.

ГЛУШЕНКИ. С большим подъемом проходит подписка на Вторую денежно-вещевую лотерею среди колхозников сельсовета. 24 июля 205 человек подписались на 90.000 рублей, из них уже внесено наличными 58.000 рублей.

В. Красиков, зав. сберкассой.

На разгром врага

ЧИРГУШИ. Как только было сообщено по радио о выпуске Второй денежно-вещевой лотереи, колхозники сельскохозяйственной артели имени Молотова тут же собрались на собрание. Первым взял слово председатель колхоза тов. Пискунов.

— От имени всех колхозников я горячо приветствую выпуск Второй денежно-вещевой лотереи, — говорит тов. Пискунов. Наш долг всем, как одному, приобрести билеты и этим самым окажем большую помощь Красной Армии в скорейшем разгроме немецко-фашистских оккупантов. Я подписываюсь на 4000 рублей и 2000 вношу наличными. Призываю всех колхозников последовать моему примеру.

Один за другим стали подписываться колхозники. Вот колхозницы-красноармейки Е. Я. Стекольщикова и А. П. Ивашова подписались на 2000 рублей каждая, В. Д. Ватушов — на 2000 рублей, М. А. Гарушин — на 1000 рублей.

Всего за два часа реализовано билетов денежно-вещевой лотереи на 20000 рублей. Подписка продолжается.

П. Прокина, председатель сельсовета.

КРАСНАЯ ПОЛЯНА. Актив сельсовета в количестве 20 человек подписался на денежно-вещевую лотерею на сумму 43 тысячи рублей. Председатели колхозов «Красный борец» С. Я. Губсков и «Смычка» И. А. Космачов приобрели билетов лотереи на 4000 рублей каждый, счетовод колхоза «Новый путь» А. В. Маркина — на 3500 рублей.

Зав. фермами сельхозартели «Красный борец» Роман Леонтьевич Луданов, подписавшись на 4000 рублей, сказал:

— Пусть эти скромные средства пойдут в фонд обороны нашей любимой родины для быстрого уничтожения гитлеровской сволочи.

З. Губскова, секретарь сельсовета.

Горячий отклик

— С большой радостью я узнала о выпуске Второй денежно-вещевой лотереи, — говорит председатель колхоза «Трудовое соглашение» Евдокия Ивановна Кислякова. Да и как не радоваться. Ведь эти средства пойдут на постройку новых тысяч танков, самолетов и другого вооружения, на скорейшее выполнение приказа Наркома Оборона товарища Сталина — сделать 1942 год годом окончательного разгрома немецких оккупантов. Наши мужья, братья героически защищают родину от нашествия гитлеровских орд, а мы должны всеми силами и средствами помогать им в выполнении этой почетной задачи. Я от всей души покупаю билетов на 2000 рублей и призываю всех колхозниц-красноармейек активно участвовать в распространении билетов лотереи.

Призыв Е. И. Кисляковой нашел горячий отклик среди колхозниц. Красноармейка А. Ф. Ефремова подписалась на 1000 рублей и многие другие. Всего по колхозу за несколько часов реализовано билетов Второй денежно-вещевой лотереи на 7000 рублей.

Н. Воронина, счетовод.

В Наркомфине СССР

Вторая денежно-вещевая лотерея

С 25 июля 1942 г. Народный Комиссариат Финансов СССР, по постановлению Правительства Союза ССР, проводит Вторую денежно-вещевую лотерею.

Сумма лотереи установлена в 1.500 миллионов рублей. На эту сумму выпускаются лотерейные билеты стоимостью по 20 рублей каждый. Всего выпускается 75 миллионов лотерейных билетов, которые составляют 75.000 серий по 1000 билетов в каждой серии.

В лотерею разыгрывается 1.500.000 выигрышей на 300 миллионов рублей, в том числе 1.450.500 денежных выигрышей на сумму 250.100.000 рублей и 49.500 вещевых выигрышей общей стоимостью 49.900.000 рублей. Тираж выигрышей состоится 15 ноября 1942 года.

В числе денежных выигрышей — 100 по 50.000 рублей, 400 — по 25.000 рублей, 1000 — по 10.000 рублей, 5000 — по 5000 рублей, 25.000 — по 1000 рублей, 83.000 — по 500 рублей и 1.336.000 — по 100 рублей.

Вещевые выигрыши состоят из 500 каракулевых дамских пальто стоимостью по 12.000 рублей, 1000 комплектов столовых серебряных наборов (по 6 ложек, вилок и ножей) стоимостью в 4200 рублей, 1000 золоченых часов по 2850 рублей, 1000 ковров по 2500 рублей, 1000 серебряных часов по 2400 рублей, 6000 отрезков шерстяной ткани на мужские и дамские костюмы по 1550 рублей, 2000 воротников каракулевых дамских по 1200 рублей, 8000 отрезков шерстяной ткани на мужские и дамские костюмы по 950 рублей, 2000 карманных часов стоимостью по 825 рублей, 2000 серебряных портсигаров по 800 рублей, 3000 мужских каракулевых воротников стоимостью по 500 рублей, 5000 каракулевых шапок по 500 рублей, 5000 пар дамской обуви по 360 рублей, 5000 пар обуви мужской по 300 рублей и 7000 отрезков шелковой ткани на дамские платья по 300 рублей.

Выигрыши по лотерейным билетам будут выплачиваться сберегательными кассами немедленно после проведения тиража и опубликования в газетах таблицы выигрышей. Лотерейные билеты могут быть предъявлены

для получения выигрышей до 1 января 1944 года.

Денежные выигрыши в 1000 и 500 рублей выплачиваются сберегательными кассами немедленно по предъявлении лотерейных билетов. Лотерейные билеты, на которые выпали денежные выигрыши в 1000 рублей и выше или вещевые выигрыши независимо от их стоимости направляются сберегательными кассами в Главное Управление Гострудеберкасы и Госкредита НКФ СССР для перевода денежных выигрышей в пользу владельца выигравшего лотерейного билета или высылки в его личный адрес соответствующего вещевого выигрыша.

Владелец лотерейного билета, на который пал вещевой выигрыш, может, по своему желанию, получить стоимость вещевого выигрыша наличными деньгами. Замена денежных выигрышей вещевыми или замена одних вещевых выигрышей другими не производится.

Лотерейные билеты можно приобрести непосредственно в предприятиях, учреждениях, колхозах и других организациях по месту работы, а также в сберегательных кассах.

Распространение лотерейных билетов в предприятиях, учреждениях колхозах и других организациях производит комиссия содействия государственному кредиту и сберегательному делу, которые выделяют для этого своих уполномоченных.

На всех лиц, желающих приобрести лотерейные билеты, уполномоченный составляет список, в котором указывается сумма приобретаемых билетов и сроки оплаты стоимости этих билетов. Оплата лотерейных билетов, приобретаемых через комиссию содействия, может быть произведена сразу или в несколько сроков, но не позднее, чем до 15 октября 1942 года.

Сбор денег за лотерейные билеты, приобретаемые через комиссию содействия, возложен на бухгалтеров предприятий, учреждений, колхозов и других организаций.

Начиная с 25 июля и впредь до окончания распространения лотерейных билетов бухгалтеры предприятий, учреждений, колхозов и других организаций ежедневно сообщают районной (центральной) сберегательной кассе нарастающую сумму распространенных лотерейных билетов.

Лотерейные билеты выдаются немедленно после полной оплаты их стоимости. (ТАСС).

Выигрыш на билет первой денежно-вещевой лотереи

25 июля текущего года в Больше-Маресевскую райсберкасу явилась гражданка из села Малые Поляны А. Е. Воронкова и предъявила 10-рублевый билет Первой денежно-вещевой

лотереи. Оказалось, что на номер этого билета пал выигрыш серебряные часы стоимостью 800 рублей.

Е. Шебалова.

Ответственный редактор С. М. Полячков.

29 ИЮЛЯ в 8 часов вечера, в клубе состоится лекция на тему: «1942 год должен стать годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев». Лектор из объема ВКП(б) тов. Кожевников.